CICLO EN EL ALGORITMO DEL SIMPLEX

El siguiente problema de programacién lineal fue proporcionado por Beale para demostrar

que el algoritmo del simplex puede realizar infinitas iteraciones:

Minimizar 2z = =324 + 2025 — 116 + 67
sujeto a: T+ %m —8x5 —xg+ 927 =0
Tro + %fL‘4 — 12[[’5 — %fL‘G + 3ZL'7 =0

T3+ x6 =1

T1,...,27 >0
Criterio de entrada en la base:
Entra una variable zy, tal que k = argmax{zy, —cn, | j € {1,...,n—m} con zy, —cy, > 0}.
Criterio de salida de la base:
Sale la variable zp,. tal que I* = ml’n{l ] % = min{yjiik |ie{l,...,m} cony;n, > O}}
Tabla 1 Tabla 2
Ty T2 X3 T4 Ty Lo L7 Iy T2 I3 T4 Ts Te L7
00 0 3 —20 1 —6{0 -3 0 0 0 4 I -33/0
x11004—i—8—1 910 — gl 40 0 1 =32 —4 36|0
200 1 0 3 —12 —5 3]0 x2|—2 1 0 O 4 2 -15/0|—
z3| 0 0 1 O 0 1 01 zz| 0 0 1 O 0 1 01
T T
Tabla 3 Tabla 4
r1 X2 T3 T4 Ty T T r1T T2 T3 Ty Ty Tg Wit
-1 -1 0 0 0 2 —-18/0 2 -3 0 —1 0 0 310
4)—12 8 0 1 0 8 —84|0|— zw|—3 1.0 5 0 1 =210
s -2 L0 0 1 %2 -0 5| -5 0 =& 1 0 Z|0|—
z3f 0 01 0 0 1 0)1 3 2 -1 1 —5 0 0 FH|1
T T



Tabla 5 Tabla 6

1 T2 T3 X4 rs5 Tg T7 r1 To Tz T4 rs5 Xg X7
1 -10 1 -160 0]0 0 20 I —-44 -1 010
6| 2 =6 0 -2 5 1 00— x|l =3 0 =2 28 L o0
| 5 —2 0 —3 20 110 |0 3 0 & —4 -3 1|0|—
(-2 6 1 2 —56 0 0]1 z3[0 01 0 0 1 0|1
T T
Tabla 7

r1 To T3 24 rs Tg Tv

0 0 0 3 —20 1 —6{0

z1[1 0 0 2 -8 -1 9]0

[0 1 0 & —12 -1 3]0

z3[0 0 1 0 0 1 0]l

La tabla 7 es igual que la tabla 1, luego el algoritmo del simplex ha entrado en un ciclo.



REGLA LEXICOGRAFICA

Tabla 1 Tabla 2
T1 To T3 Ty Trs Tg X7 T1 To T3 T4 Ts Tg X7
000 % —20 1 -6/0 0 -2 00 -2 2 -2
1 0 0 32 -8 -1 9]0 |1l -2 0 0 —2-3 L
20 1 0 1 —12 -1 3l0|— [0 20 1 —24 -1 60
z3/0 0 1 0 0 1 0|1 z3/0 01 0 0 1 O0fl]—
T T
Tabla 3
Ty T T3 T4 Ts Tg X7
0 -2 -20 -20 -%Z|-2
w1l -3 20 —20 2| 3
[0 2 11 —-24 0 6] 1
|0 0 1.0 01 0f 1

La tinica solucién éptimaesz*=(3 0 0 1 0 1 0)',yelvalor éptimo de la funcién

objetivo es z* = —2.



REGLA DE BLAND

Se considera el siguiente orden para las variables: xy,..., 27

Las tablas 1, 2 y 3 no varian.

Tabla 4 Tabla 5
r1 To T3 Ty Ty Xg g X1 To T3z T4 rs5 Tg Ty
2 =30 -1 0 0 3]0 0 10 2 -320 =30
ze|—2 10 L0 1 =20 6|0 =2 0 -1 24 1 —6/0
506 —5 00— 1 0 Z|0|— x|l -2 0 =2 16 0 3|0
3| 3 -1 1 —5 0 0 2|1 z3| 0 1 1 -24 0 61—
T T
Tabla 6 Tabla 7
T1 Ty XT3 X4 Ts Tg X7 X1 X2 T3z X4 Tr5 g X7
0 0 —5 3 -20 0 —6|-1 0 -2 -2 0 -20 %2
[0 0 1 0 01 0] 1 %[0 0 1 0 01 0] 1
w1l 0 1 1§ -8 0 9| 1 w1l -3 2 0 -2 0 2| 3
20 1 2 2 -12 0 3] i|— )0 2 1 1 =24 0 6| 1
T

La tnica solucién éptimaesz*=(3 0 0 1 0 1 0)',yelvalor éptimo de la funcién

objetivo es z* = —2.



